

陈敏尔在天津警备区党委十一届四次全体(扩大)会议上强调

深入学习贯彻习近平强军思想 推动国防动员和后备力量建设取得新成效

本报讯(记者 于春涛 刘国栋)1月29日,天津警备区党委十一届四次全体(扩大)会议召开。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,强化政治建军、练兵备战、军地协同、团结奋斗,切实扛起党管武装工作政治责任,推动我市国防动员和后备力量建设取得新成效,全力服务和保障高质量发展,汇聚强军兴军强大合力,为实现建军一百年奋斗目标作出新的贡献。

市委书记、天津警备区党委第一书记陈敏尔出席会议并讲话。天津警备区党委副书记、司令员白忠斌代表警备区党委作工作报告并讲话。会议表彰了警备区2023年度先进单位和先进个人。各区区委书记、人武部(军事部)党委第一书记述职。

陈敏尔指出,2023年,天津警备区党委全面学习贯彻党的二十大精神,坚决贯彻习近平总书记重要指示要求和党中央、中央军委决策部署,认真履行职责使命,积极参与抢险救灾、应急处突、安全维稳等工作,特别是在应对海河流域性特大洪水中,广大官兵闻令而动、冲锋在前,充分发挥了主力军、突击队作用,为维护人民生命财产安全、保障地方经济社会发展作出了重要贡献。陈敏尔代表市委、市政府,向广大官兵和同志们表示衷心感谢、致以诚挚问候。

陈敏尔强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,是天津实施“十四五”规划、全面建设社会主义现代化大都市的关键一年。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想,坚决贯彻党中央、中央军委决策部署,不断提高我市国防动员和后备力量建设水平,奋力开创党管武装工作新局面。要强化政治建军,坚持党的绝对领导,坚决贯彻军委主席负责制,巩固拓展主题教育成果,进一步夯实理论武装根基,深入推进从严治军,引导官兵用党的创新理论凝心铸魂、指导实践,在强军兴军的伟大实践中深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,确保人民军队永远听党指挥。要强化练兵备战,坚持战斗力标准,加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用,强化战备物资储备和应急建设能力预置,抓好精准征兵工作,深入推进实战化军事训练,切实提高作战保障能力、国防动员能力、实战实训能力,扎实做好军事斗争准备。要强化军地协同,加强军地沟通对接,推进军地资源优化组合,协同推动“十项行动”,协同推动科技创新、产业焕新、城市更新,协同推动盘活存量、培育增量、提升质量,更好服务和保障天津高质量发展。要强化团结奋斗,各级党委要切实扛起党管武装的政治责任,完善

党管武装工作机制,加强双拥共建,积极主动为部队官兵排忧解难,做好退役军人服务保障,深化全民国防教育,营造崇军尚武的社会环境,巩固发展新时代军民团结,努力汇聚强军兴军强大合力。

白忠斌强调,2024年,是实现建军一百年奋斗目标的攻坚之年,也是天津全面建设社会主义现代化大都市的关键之年。各级要深入贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻市委对党管武装工作的指示要求,牢固树立“三服务”工作理念,坚定不移铸忠诚、谋打赢、强治理,持之以恒固底板、补短板、扬长板,在统筹经济建设和国防建设协调发展中,高标准履行职责使命,抓好各项工作落实。要进一步压实政治责任,努力推动党管武装工作各项职责落地见效;要进一步提升改革质效,紧跟改革健全“联”的机制,紧扣任务完善“治”的体系,紧贴需求加大“融”的深度;要进一步服务练兵备战,坚持战建备一体推进;要进一步抓好双拥共建,创造为军服务的高品质,为全面建设社会主义现代化大都市贡献力量。

市领导刘桂平、连茂君,天津警备区领导王建军、陈军出席,警备区党委委员、纪委委员,各干休所主管,市级有关部门负责同志等参加。



雄安有个“银龄创客直播间”

■ 本报记者 廖晨霞

昨日,雄安新区南文社区养老驿站活动大厅内,在欢快的音乐伴奏下,舞蹈队的老人们舞出了“春天的明媚”。

“真是没想到60岁以后生活会这么丰富、这么美满。”63岁的陈文修是舞蹈队队长,一有时间就到养老驿站参加活动,带着兴趣小组的同好们“舞动青春”。“我不是最厉害的,等厉害的到了,我要和他较量较量。”在乒乓球室,69岁的肖路启刚刚打完两局球,乐呵呵地告诉记者。在几个球友里面,肖大爷水平属于中等,这副球拍花了他差不多500元,是他的心头宝,“走路十来分钟就到了,我经常来驿站打球,输赢不重要,开心就好。”

秧歌、朗诵、大合唱、台球、健身舞……在养老驿站的宣传栏上,张贴着“老年俱乐部”各个兴趣小组名称和队长照片。“我们倡导‘退而不休的快乐生活’,他们不是老了,而是正当盛年。”养老驿站运营经理苑征介绍,“我们根据大伙儿的兴趣和特长,组织了不同内容的俱乐部活动,老人们可以互相切磋学习交流。”

南文社区养老驿站总面积886平方米,运营主体为河北雄安润途养老服务有限公司,主要服务南文营、南文两个社区近3000名老人。养老驿站设有书画室、活动室、多功能厅、健康小屋、休息室等免费使用的活动空间, (下转第2版)

以少年之名 赴红色之约

■ 本报记者 刘茜

“大家好,欢迎各位参观天津觉悟社纪念馆,我是小小红色宣讲员苏圣。请大家跟随我的脚步,重温百年前,青年周恩来在天津创立觉悟社的光辉岁月……”13岁的苏圣,身着红马甲、佩戴扩音器,正以嘹亮的声音向游客介绍觉悟社的历史。小小的身影,朝气蓬勃的神采,成为纪念馆里一道亮丽的风景线。

春节临近,觉悟社纪念馆内,游客络绎不绝。展厅中,苏圣指着面前的一件文物讲道:“您现在看到的是天津学生联合会会长谌志笃书写的一封信。他在一次爱国救国大会上动情演说‘学生作事,纯本天良,不为势迫,不为利诱’,并割破自己的手指,书写了这16字爱国血书……”每当讲到这里,苏圣都很激动:“我被觉悟社前辈们崇高的爱国精神深深震撼了。” (下转第2版)

把小我融入大我

津声

胸中的情怀有多么深厚,前进的信念有多么坚定,脚步的步履就有多么坚实。

“只有把小我融入大我,才会有海一样的胸怀、山一样的崇高。”5年前,习近平总书记在南开大学视察时的殷切话语,激励着我们把爱国情怀转化为奋斗激情,在时代洪流中书写精彩人生。

胸怀祖国、胸怀人民,超越小我、融入大我,这也正是思政课的根本任务。青年的理想信念关乎国家未来,天津成立“大思政课”实践教学基地联盟,建成红色资源教学中心,打造“行走的大思政课”“海河上的大思政课”“板凳上的大思政课”……走出教室、深入实践,一堂堂思政课在津沽大地厚植爱国主义情怀,在回应时代课题中有了更加鲜活的生命力,让广大学子获得了逐梦远航的力量。

有什么样的精神,就会有什么样的力量。深入挖掘红色资源,厚植立德树人精神根基,红色已成为我们这座城市最鲜亮的底色。 (下转第2版)

牢记嘱托 见行见效

——书写中国式现代化的天津答卷

凝心铸魂 红色教育厚植爱国情怀

■ 本报记者 张雯婧

“你是中国人吗?”“是!”
“你爱中国吗?”“爱!”
“你愿意中国好吗?”“愿意!愿祖国繁荣富强!”

南开大学每年的新生开学典礼上,校长都要带领全体新生一起重温张伯苓先生提出的“爱国三问”。这样的场景,已是惯例。

2019年1月17日,习近平总书记在南开大学视察时强调:“这既是历史之问,也是时代之问、未来之问。我们就要把这个事情做好。”

嘱托言犹在耳,关怀温暖在心。

近年来,天津坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,厚植爱国情怀,凝聚奋进力量。

现如今,从机器轰鸣的车间到孕育生机的田野,从文明祥和的社区到不断创新的实验室,从中心城区到广袤乡村,从大街小巷到书香校园……红色成为这座城市最鲜亮的底色,爱国成为人们最深层、最持久的情感。

这一抹“中国红”,见证了津沽儿女心底的爱国之情、凌云之志,也见证了青年学子把小我融入大我、用实际行动让“爱国三问”的时代回响响彻海河两岸。

打造思政“金课” 培养时代新人

“爱国主义是中华民族的民族心、民族魂,培养社会主义建设者和接班人,首先要培养学生的爱国情怀。”习近平总书记视察南开大学时指出。

(下转第2版)



南开大学师生开展爱国主义教育。

本报记者 姜宝成 通讯员 吴军辉 宗琪琪 摄(资料照片)

市政府召开第38次常务会议

张工主持

本报讯(记者 米哲 周志强)28日下午,市长张工主持召开市政府第38次常务会议。

会议部署市十八届人大常委会代表建议、市政协十五届二次会议政协提案办理工作。会议强调,办理建议提案是政府听取民意、接受监督、汇集众智、改进工作的重要途径。要增强责任感,践行宗旨意识,高质量做好建议提案办理工作,积极回应代表委员和群众关心关切,切实把建议提案转化为政府破解难题、推动发展和为群众办实事的务实举措。要科学分类提高办理实效,对短期内可以解决的抓紧办结,对共性建议提案深入

调查研究,提早拿出解决问题的对策办法。要加强与代表委员“办前、办中、办后”沟通联系,及时反馈有关情况,在政策制定、工作推进中认真听取意见建议。要压实责任形成合力,强化组织协调,建立办理台账,明确办结时限,及时跟踪问效。

会议听取2024年市政府重点工作分解情况汇报,部署落实工作。会议强调,政府工作报告是市政府向全市人民的庄严承诺、履职尽责的标准要求和推动高质量发展的任务清单,要确保圆满完成各项任务,向全市人民交出一份满意答卷。 (下转第2版)



天津市人民代表大会常务委员会工作报告

——2024年1月24日在天津市第十八届人民代表大会第二次会议上

天津市人民代表大会常务委员会主任 喻云林

各位代表:

现在,我受市人大常委会委托,向大会报告工作,请予审议。

过去一年的主要工作

2023年,是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是我市组织实施推动高质量发展“十项行动”的起步之年,也是市十八届人大及其常委会的履新之年。市委高度重视人大工作,定期听取市人大常委会党组工作汇报,及时研究部署重要任

务,多次对人大工作和建设提出明确要求,强调要坚持稳中求进、守正创新,进一步提高立法质量,增强监督实效,发挥代表作用,加强自身建设,切实履行宪法法律赋予的各项职责,为高质量发展提供坚实的保障。

一年来,在市委的领导下,市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神, (下转第3版)

左图 喻云林作市人大常委会工作报告。